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Ποτάμια ευλάβειας στις Παναγίες της Κισάμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Χιλιάδες οι προσκυνητές, ξεπέρασαν τις σαράντα χιλιάδες 
σύμφωνα με τους αρμοδίους, οι οποίοι το εόρτιο διήμερο, 
κατέκλυσαν τα μεγάλα προσκυνήματα της Κισάμου. Την Ιερά 
Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Οδηγητρίας Γωνιάς και 
την Ιερά Μονή Χρυσοσκαλιτίσσης, αφιερωμένες και οι δύο 
στην Θεοτόκο Μαρία, στην Σεπτή Κοίμηση και της εις 
Ουρανούς Μετάσταση Της.

Την παραμονή της εορτής ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στην Ιερά Μονή 
Χρυσκαλιτίσσης. Το εσπέρας συγχοροστάτησε του Εσπερινού της εορτής στην 
Ιερά Πατριαρχική Μονή Γωνιάς, χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Νέας 
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Ζηλανδίας κ.Μύρωνος. Ακολούθως προεξήρχε της Ιεράς Αγρυπνίας, κατά την 
διάρκεια της οποίας εψάλλησαν και τα Εγκώμια της Παναγίας.

Την κυριώνυμο ημέρα συνευχήθηκε στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου Νέας Ζηλανδίας κ. Μύρωνος και το 
εσπέρας χοροστάτησε του μεθεόρτιου Εσπερινού, όπου τελέστηκε και το 
κτητορικό μνημόσυνο. Με περισσή υπομονή τα πλήθη των προσκυνητών ανέμεναν, 
επί ώρες, στην προσκύνηση της Θαυματουργού Εικόνος της Παναγίας και του 
ιερού της Επιταφίου. Ελπιδοφόρα, επίσης, η συμμετοχή στο μυστήριο της Θείας 
Ευχαριστίας, τόσο κατά την Ιερά Αγρυπνία, όσο και την κυριώνυμο ήμερα, όπου 
από τρία Άγια Ποτήρια και στις δύο Θείες Λειτουργίες, κοινωνούσαν σχεδόν επί 1 
ώρα.



Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, με λόγους αγάπης και 
φιλαδελφίας, αναφέρθηκε στο πρόσωπο του προεξάρχοντος, Σεβ. Μητροπολίτου 
Νέας Ζηλανδίας κ. Μύρωνος, τον οποίο ονόμασε «σύγχρονο Ιεραπόστολο που 
μεταφυτεύει την αλήθεια της Αποκαλύψεως σε λαούς και Έθνη, ιδιαίτερα στα 
νησιά Φίτζι», σημειώνοντας, αναφερόμενος στον πρόσωπο της Παναγίας μας 
«Σε εποχές που άκριτα και αβασάνιστα υιοθετούμε ένα πολιτισμό που θεωρεί ότι η 
επιθυμία μας είναι ο εαυτός μας, που επιτρέπει τα αληθινά, τα αυθεντικά ήθη της 
ψυχής ενός λαού να τα διαδεχθούν η αναλγητικότητα, ο ατομοκεντρικός 
εφησυχασμός, το βόλεμα, οι «μισές» αλήθειες, η ένοχη σιωπή, θεωρώντας τα όλα 
αυτά και άλλα πολλά, συντελεστή της ευδαιμονίας των ανθρώπων, έρχεται η 
Παναγία Μητέρα μας, δια της δικής Της Κοίμησης να μας ελευθερώσει από τους 
θανάτους της χαράς και της ελπίδας, βεβαιώνοντας μας ότι στο δικό Της και μόνο 
Πρόσωπο η ελπίδα παραμένει ζωντανή», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου 
και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, δίδοντας τον λόγο στον προεξάρχοντα Ιεράρχη του 
Οικουμενικού μας Πατριαρχείου, Σεβ. Μητροπολίτη Νέας Ζηλανδίας κ.Μύρωνα.

Ο χοροστατών Ιεράρχης κ. Μύρωνας εξέφρασε την χαρά του για την συμμετοχή 



του «στο πνευματικό αυτό πανηγύρι της Παναγίας», σημειώνοντας μεταξύ άλλων 
στον μεστό και ζείδωρο λόγο του: «Η Παναγία μας είναι το δώρο της 
ανθρωπότητας προς τον Ουρανό. Παρακαλούμε σήμερα την Παναγία μας να 
παρακαλέσει τον Κύριο μας Ιησού Χριστό να μας δωρίσει τον παράδεισο, να μας 
κάνει τους ίδιους παράδεισο, να ενεργούμε ως παράδεισος, ως άγγελοι του Θεού. 
Έτσι πραγματώνεται ο πραγματικός σκοπός της υπάρξεως μας. Αν σκεφτούμε ότι 
τίποτα απ΄ όσα έχουμε δεν είναι δικά μας. Είναι όλα δώρα του Θεού. Μεγαλειώδη 
τα δώρα που λαμβάνουμε από τον Θεό σε αυτή την ζωή, ανεξάντλητα. Να 
κρατήσουμε όλοι μας αυτή την πίστη και αυτό το φρόνημα ως τον θησαυρό στην 
καρδιά μας και ως την πυξίδα στην ζωή μας», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Νέας Ζηλανδίας κ. Μύρωνας, ο οποίος εξέφρασε την θαυμασμό του και την 
συγκίνηση του για τα πλήθη των προσκυνητών που, «με ευλάβεια και σεβασμό» 
ανέμεναν έως ότου προσκυνήσουν.
























